
1. 규칙에따라쌓기나무를쌓을때, 다섯째번에올모양을만들기위해서
쌓기나무가 몇 개 필요합니까?

개

10개

쌓기나무가 2개씩 늘어나는 규칙입니다.
5 × 2 = 10(개)입니다.

해설



2. 넓이가 15.84m2이고, 세로의길이가 4
2

5
m인직사각형모양의텃밭이

있습니다. 이 텃밭의 가로의 길이는 몇 m인지 소수로 나타내시오.

m

3.6m

15.84 ÷ 42
5
= 15.84 ÷ 4.4 = 3.6(m)

해설



3. 다음 그림은 밑면의 지름이 6 cm, 높이가 12 cm인 원기둥의 전개도입
니다. 전개도에서 직사각형의 둘레는 몇 cm인지 구하시오.

cm

61.68 cm

변 ㄴㄷ의 길이는 밑면의 둘레의 길이와 같습니다
6 × 3.14 × 2 + 12 × 2
= 37.68 + 24 = 61.68( cm)입니다.

해설



4. 다음 대응표를 보고, □ 와 △ 사이의 관계를 식으로 나타낸 것을 모두
고르시오.

□ 24 25 26 27

△ 16 17 18 19

① △ = □+ 8 ② □ = △ × 8 ③ □ = △ − 8

④ △ = □ − 8 ⑤ □ = △+ 8

16 = 24 − 8 , 17 = 25 − 8 , 18 = 26 − 8 , 19 = 27 − 8 이므로
△ = □ − 8 또는 □ = △+ 8입니다.

해설



5. 정육면체에는 면이 6개 있습니다. 정육면체의 개수를 □개, 면의
개수를 △개라고 할 때, 정육면체의 개수와 면의 개수의 관계를 □ , △
를 사용한 식으로 나타낸 것을 모두 고르시오.

① □ = △+ 6 ② △ = □ ÷ 6 ③ □ = △ × 6

④ △ = □ × 6 ⑤ □ = △ ÷ 6

정육면체에는 면이 6 개 있으므로 한 개에는
면의 개수가 6 개, 두 개에는 12 개, 3 개에는
18 개의 면이 있습니다.
따라서 (면의 개수)=(정육면체의 개수)×6입니다.
△ = □ × 6 또는 □ = △ ÷ 6

해설


